

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

гор. Вильнюс

О Т Ч Е Т

об агентурно-оперативной работе и работе с
кадрами Швенченского РО КГБ Литовской ССР
за 1986 год

Оперативно-служебная деятельность Швенченского районного отделения в 1986 году проводилась в соответствии с решениями XXII съезда КПСС, XIX съезда Компартии Литвы. Усилия сотрудников были сосредоточены на совершенствовании контрразведывательной работы, вытекающих из установок Всесоюзного (мая 1986 г.) совещания руководящего состава органов и войск КГБ ССР, других нормативных актов КГБ ССР и республики, на участии в решении политических и социально-экономических задач, осуществляемых районной партийной организацией.

Существенных изменений в оперативной обстановке в отчетном году не произошло. Количество лиц, ранее судимых за совершение особо опасных государственных преступлений, находившихся в спецпоселении незначительно уменьшилось. Число жителей, поддерживающих письменную связь с инокорреспондентами из капиталистических стран, осталось на прежнем уровне. Количество лиц, имевших контакты с иностранцами несколько увеличилось.

Незначительно вырос частный обмен граждан района с жителями ПНР.

В 1986 году для окончания монтажа и наладки оборудования на заводе "Модулис" периодически приезжала группа специалистов из ФРГ.

В текущем году в районе произошло 2 пожара на народнохозяйственных объектах, других чрезвычайных происшествий не случилось.

Открытых враждебных проявлений в районе не было.

В отчетном году было получено и осуществлена работа по 34 сигналам. Завербовано 2 агента, разобрано 8 заявлений граждан, проверено 45 лиц на допуск к секретным и совершенно секретным работам и документам, представлено 19 информации в РК КП Литвы, прочитано 8 лекций о повышении политической бдительности, опубликованы 2 статьи в районной газете "Звезда", исполнено 270 запросов.

В 1986 году Швенченским РО КГБ Лит. ССР проведена следующая агентурно-оперативная работа:

по линии 2 Управления

В 1986 году работоделением агентурно-оперативным путем проверялись жители района Симонас И.Я., Дучавичене Б.Б., Ремейкене Г-С.И., Маркона Я.А., вступившие в 1985 году в контакт с инотуристами из США, Англии или выезжавшие по частному каналу в США и Канаду.

Установлено, что контакты с иностранцами и выезды за границу были обусловлены родством заинтересованных сторон; наши граждане враждебно не настроены, интереса для спецслужб противника не представляют, изменени" в их поведении не произошло.

В отчетном году через агентуру, 2 отдел 2 Управления КГБ Лит.ССР установлено 17 жителей района, осуществивших личные контакты на территории республики с инотуристами из капитанстран; 13 человек от названного числа проверены работоделением, , - 6 в предыдущие годы были поставлены на учет по системе "Форт-67", проверка 4 жителей района будет продолжаться в 1987 году.

На получение сигналов о разведывательно-подрывных устремлениях спецслужб противника на каналах частного и туристического обмена с США, ФРГ, направлялись агенты "Заяц", "Рамуне", "Чайка", "Качераускас", "Брест", "Марите", "Франц", "Вилутис". Оперативно-значимых данных добыто не было.

Одновременно работоделением принимались меры по вскрытию возможных попыток спецслужб противника использовать во враждебных целях канал частного обмена с ПНР. В 1986 году в район из ПНР приезжало 364 человека, 126 граждан р-на выезжало в Польшу. Особое внимание ^{разъяснени"} согласно 2 Управления КГБ Лит.ССР уделялось выявлению и изучению лиц, прибывающих из Сувалок (ПНР). Оперативно значимых материалов по данному направлению деятельности получено не было.

Работоделением согласно приказа КГБ Лит.ССР № 0187-1982 г. обучались и направлялись агенты на выявление нелегалов, инициативников.

Согласно указани" 2 Управления КГБ Лит.ССР осуществлялась агентурно-оперативная работа по планам "Кедр-2", "Вектор-2", "Альфа-3", "Янтарь-2".

Сигналов, дающих основание подозревать кого-либо из граждан района, других местностей" в проведении шпионской деятельности, инициативном сборе секретной информации в отчетном периоде получено не было.

Для улучшения контрразведывательной работы среди граждан района, располагающих связями в Англии, осуществлявших с ними личные контакты, в 1986 году проведено аналитическое исследование, накопленных работоделением на названную категорию лиц, материалов. Изучение неко-

торых лиц, выделенных в результате аналитического исследования осуществлялось через агентуру, доверенных лиц в отчетном году, в 1987 году их изучение будет продолжено.

В 1986 году работой отделением заведен дубликат дела оперативного розыска № 671 на Васько И.И., бывшего военнослужащего, бежавшего в августе 1985 года с территории ЧССР в ФРГ, находящегося в настоящее время в США. Через подобранное доверенное лицо "Л.Ю.К." изучались родственные и иные связи изменника; доверенный направлен также на выявление факта конспиративного появления Васько по месту жительства своего отца.

Одновременно осуществлялись агентурно-оперативные мероприятия в отношении связи Васько И.И. - Амбулайтис К.Н. проживающего в районе. Амбулайтис служил совместно с изменником, сам проверялся по сигналу об изменнических намерениях. Установлено, что Амбулайтис склонен к хулиганству и воровству, злоупотребляет спиртными напитками, разговоров о намерении бежать за границу не ведёт.

Других сигналов в отношении жителей района, возможно, вынашивающих изменнические намерения, от агентуры, доверенных лиц, других органов КГБ не поступало.

В рамках агентурно-оперативных мероприятий по розыску бандита-нелегала Гути С.П. совместно с З отделом 2 Управления КГБ Лит.ССР проверена жительница д.Чинчика Швенченского р-на Чинчикайте Ю., которая по поступившим в 1985 г. данным может укрывать объекта розыска. В результате проведённых оперативно-технических мероприятий посторонних лиц, нелегально проживающих у Чинчикайте выявлено не было.

Для дальнейшего наблюдения за Чинчикайте, выявления возможных фактов появления у неё неизвестного лица используется, приобретенный в 1986 году, агент "Ауримас"- "Д.Г.Ю.", сосед объекта нашего заинтересованности.

Других оперативно-значимых сигналов в отношении розыскиваемого Гути в отчетном году от агентуры, доверенных лиц не поступило.

Работой отделением продолжалась работа по розыску госпреступника, объекта дубликата розыскного дела № 626 Лукомяйчика Н. Новых данных, касающихся судьбы и местонахождения розыскиваемого не получено.

В 1986 году работой отделением проверена жительница г.Пабраде Носавич Е., в отношении которой поступили данные, что в период войны она в Брянско области являлась немецкой пособницей, выдавала советско-партийный актив, а в настоящее время проживает под чужими биографическими данными. Сигнал не подтвердился.

В январе-феврале 1986 года работой отделением осуществлялся комплекс агентурно-оперативных мероприятий по контрразведывательному обеспече-

нию воинских учени" "Щит-86", в период которых осуществлялось полное развертывание Пабрадско" кадрированно" мотострелково" дивизии в/ч 13283; а на территории района размещалось значительное число воинских подразделени" из БССР, Ленинградско" обл.

В ходе контрразведывательной работы по обеспечению воинских учени" были получены данные об учащимся Швенченеля"ского СПТУ-64 Яукунасе 1969 г.р., осуществлявшем фотографирование на Швенченеля"ской ж.д. станции боевую технику", погружающую на ж.д. платформы. Проверкой Яукунаса А.Б. установлено, что фотографирование техники он осуществлял из любопытства, не имея враждебных намерени".

В марте 1986 года в целях улучшения контрразведывательной работы в окружении Пабрадско" в/ч 13283 осуществлена вербовка "Ш.В.К." (агент "Ленгинас"), располагающего определенными контрразведывательными возможностями.

Всего в 1986 году Швенченским РО КГБ Лит.ССР по 2-о" линии получено 9 сигналов, 5 из них проверены, проверка 4-х продолжается; по 2-м сигналам информирован I отдел 2 Управления КГБ Лит.ССР.

Об агентурно-оперативно" работе по пятой линии

С целью выявления и пресечения возможных попыток проведения подрывных акций ксендзами-реакционерами, костельным активом и верующими района под прикрытием подготовки к празднованию в 1987 году 600-летнего"юбилея" введения христианства в Литве инструктировалась и направлялась во все костели агентура районного отделения, используемая по линии католического духовенства. Были получены данные, что большинство ксендзов призывают верующих к активизации посещения костелов, усиления веры в бога. Однако каких-либо политически вредных высказываний или проявлений связанных с "юбилеем" не было.

Агентурно-оперативным путем выявлялись лица вынашивающие намерения учиться в духовной семинарии, а также имеющие принадлежность к евхаристам, монашествующему элементу.

В январе с.г. через агента "Заяц" было установлено, что житель г. Пабраде Романенко Олег Борисович, 1945 г.р. повторно готовится к поступлению в семинарию. Летом 1986 г. был выявлен Вирвичюс Валентас Миколо, 1958 г.р., намеревающийся вступить в духовную школу. В настоящее время указанные лица учатся в данной семинарии. Нами взят в оперативное изучение учащийся Швенченско" средней школы им. З.Жемайтиса Г. Каюрас, который по данным агента после окончания школы намерен поступить в духовную семинарию.

Лиц, имеющих отношение к евхаристам или монашествующему элементу в районе не выявлено.

Значительная часть агентурного аппарата, используемого по 5-ой линии была ориентирована на выявление возможных корреспондентов, распространителей, издателей нелегальных антисоветских изданий "Хроника КПЛ", "Аушра" и других. Таких лиц не установлено.

Осуществлена проверка жительницы мест. Адтушикис Вонсович Л.К., 1907 г.р., которая из ПНР получала религиозную литературу. Установлено, что Вонсович в ПНР имеет знакомого ксендза, который раньше прислав ей несколько брошюров религиозного содержания, однако сама Вонсович никакого отношения к издаваемым в республике нелегальным изданиям не имеет.

Через агентов "Вилутис", "Повилас", а также оперативные возможности Игналинского РО КГБ велась агентурно-оперативная работа по наблюдению за объектом ДОН ксендзом-иезуитом Жеменасом К. настоятелем Калтаненского прихода. Сигналов, о проведении им враждебной деятельности по месту службы и жительства получено не было. Для активизации работы по объекту ДОН был подобран кандидат на "в" Б.Р.Ю., однако из-за оперативной непригодности от его дальнейшего использования работодатель отказался. В июне 1986 г. установлен личный оперативный контакт с Л.Н. 17., с целью последующей его вербовки.

Проверен житель г. Пабраде Рашитине З.И. 1961 г.р., который будучи на курсах в г. Киеве допустил отдельные идеологически ущербные высказывания. Установлено, что в настоящее время Рашитине по месту работы и жительства характеризуется положительно, идеологически вредных суждений не распространяет.

Проведена проверка Микутовичюса П. 1961 г.р. для выяснения истинных целей сбора и хранения им печатных изданий, выпущенных в период буржуазного строя в Йитве и немецкой оккупации. Установлено, что Микутовичюс печатные издания и другие предметы старины собирает как нумизмат. Среди окружения этих изданий не распространяет, каких-либо идеально-ущербных действий не допускает. После проверки с ним была проведена беседа, в результате чего несколько книг, газет и журналов антисоветской направленности, изданных в период немецкой оккупации, он добровольно сдал в РО КГБ.

Осуществлялось оперативное наблюдение за объектом ДОН Ровайтисом Н., учащимся Швенченеляйского профтехучилища. Данных о политически вредных суждениях и проявлениях с его стороны добыто не было. В связи с истечением срока ведения, дело наблюдения сдано в архив 10 отдела КГБ Лит.ССР а сам Ровайтис после окончания учебы убыл в другой район.

В начале 1986 г. из ОО КГБ ССР в/ч 12388 работодением было получено дело оперативного наблюдения на Шимаускас Р.Э. 1963 г.р., прибывшего на жительство в мест. Адтушикис, который в период действительной

войской службы в СА допускал политически вредные высказывания и действия националистического характера. На изучение объекта ДОН были направлены агенты "Лена", "Марите", доверенное лицо "К". Установлено, что Ширлаухас являясь рабочим-строителем в совхозе, среди своего окружения политически вредных измышлений и действий не допускает, связи с лицами, представляющими интерес для органов КГБ, не поддерживает.

Из ОО КГБ СССР в/ч 35615 был получен сигнал, что бухгалтер-ревизор Пабрадского завода "Модулис" Илжине Г.В. 1955 г.р. ведет политически негативные разговоры националистического характера. Проверкой через агентов "Брест", "Философ" установлено, что она не является враждебно настроенным человеком, однако из-за политической незрелости среди своего окружения допускала отдельные нездоровые суждения. После того как сослуживцами было указано на несостоятельность и ошибочность таких суждений, больше таких действий Илжине не допускает.

Значительная часть агентуры районного отделения направлялась на выявление и изучение всевозможных политически вредных и нежелательных процессов, происходящих в среде молодежи и интеллигенции района. Выявлялись лица, которые возможно причастны к течению "Кришнитское сознание", подражателям "панков", "хиппи" или другим политически вредным и антиобщественным группам. Особенное внимание уделялось на учащуюся молодежь Цирклишского совхоза техникума и двух Швенченеляских профтехучилищ.

В Швенченеляском СПТУ-64 был выявлен Свечкин Ю.В. 1969 г.р., который является подражателем "панков". Также получены данные, что учащийся этого училища Катинас С.В. 1970 г.р. изготовил листовку ущербного содержания. Об этих фактах был информирован РК КП Литвы, в отношении названных учащихся были приняты меры воспитательного характера.

Других политически нездоровых проявлений среди учащейся молодежи установлено не было.

Оперативным путем были получены данные, что житель гор. Швенченеля Обухавичюс Р.А. 1964 г.р. организует платные просмотры видеоФильмов а житель гор. Швенченис Шкемавик 1936 г.р. в узком кругу знакомых демонстрирует идеально-ущербные видеоФильмы. В отношении поведения Обухавичюса и Шкемавика информирована прокуратура и руководство ОВД района.

В конце ноября был получен сигнал, что житель г. Швенченеля Зитакис Р. 1959 г.р. занимается демонстрацией видеоФильмов с политически вредным содержанием. Этот сигнал нами проверяется.

Осуществлялись проверочные мероприятия по сохранности и правильном использовании огнестрельного оружия, боеприпасов, множительной техники на предприятиях и организациях района. Грубых нарушений обнаружено не было.

Через оперативные возможности выявлялись и изучались лица, не-законно хранящие или пытающие приобрести приобрести огнестрельное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества.

Из 4 отдела КГБ Лит.ССР был получен сигнал, что житель района Григенас И.И. 1955 г.р. может достать автомат, а гранаты якобы имеет. Проверка установлена, что Григенас

Данных о наличии у него оружия и взрывчатых веществ не получено.

От агента "Ренат" поступили данные о том, что житель г. Вильнюса Балдонович Б.Р. 1965 г.р. занимается перепродаже пистолетов. Об этом информирован 4 отдел КГБ Лит.ССР и проводятся совместные проверочные мероприятия сигнала.

В октябре с.г. из ОТО КГБ СССР по Калининградской области был получен сигнал на жителя г. Пабраде Хмелевского А.Н. 1946 г.р., который намерен приобрести оружие, через свои связи из г. Калининграда. Этот сигнал находится в стадии проверки.

Руководствуясь приказами № 0131-82 г.и № 0143-83 г. КГБ Лит.ССР велось оперативное изучение ранее судимых лиц за совершение особо опасных государственных преступлений. Сигналов об их враждебной и подстрекательской деятельности, а также группировании не добыто.

Проводилась работа по розыску "Экстремиста" и "Матильды", однако материалов, заслуживающих оперативного интереса получено не было.

Всего разведением по 5 линии было получено 15 сигналов. 7 из них в результате проверок подтвердились, 3 находятся в стадии проверки, 4 неподтвердились, 1 является малозначительным. По 4 сигналам информированы другие подразделения КГБ Лит.ССР.

По 5-ой линии работы в 1986 году использовалось 27 агентов. В агентурном аппарате изменений по этой линии не произошло.

По 6, 4 и 3 линиям работы.

В 1986 году на Пабрадский завод "Модулис" для установки и наладки импортного оборудования четырежды приезжали иноспециалисты из ФРГ, изучение которых осуществлялось через агентов "Брест", "Философ", доверенных лиц "И", "П" и "Л".

Данных о причастности кого-либо из иностранцев к спецслужбам противника получено не было, фактов умышленного некачественного проведения ими пуско-наладочных работ не установлено.

Однако от агента "Брест" были получены данные о том, что магнитные головки для ЭВМ, которые должны были производиться на закупленном импортном оборудовании, изготавляются ввиду отсутствия спроса на них

не будут. По данному факту был информирован б отдел КГБ Лит.ССР. В настоящее время на импортном оборудовании освоено производство отечественно" магнитно" головки, оборудование используется на 80 %.

Агентурно-оперативным путем продолжалось изучение оперативно" обстановки на объектах, подлежащих первоочередному контрразведывательному обеспечению: з-де "Модулис", чугунолите"ном заводе, комбинате хлебопродуктов и других объектах жизнеобеспечения района. Данных об умышленно" порчи продукции, вывода из строя оборудования, отказе от работы получено не было.

По материалам б-го отдела КГБ Лит.ССР был проверен житель района Кучко И.К., который угрожал взрывом Игналинской АЭС.

Установлено, что Кучко И.К. является психически больным человеком, взрывчатых веществ не имеет.

В 1986 году на объектах промышленности произошел I пожар. На Пабрадско" картонно" фабрике сгорело макулатуры на сумму 891 руб. Установлено, что макулатуру подожгли подростки в результате неосторожного обращения с огнем. Материалы на лиц, причастных к пожару, переданы в ОВД Швейченского РИК.

В отчетном году работделением агентурно-оперативным путем осуществлялось изучение секретоносителю". Данных о разглашении ими секретных сведени", неправильного обращения с секретными материалами не добыто.

Агенты , "Мацулевич", "Уосис", "Андрюс", "Вилутис", "Качераускас", "Лена", "Луковски", доверенные лица направлялись на изучение оперативно" обстановки на объектах РАПО. Сигналов об умышленно" порче сельхозтехники, сельхозпродукции, о других негативных моментах не получено.

В 1986 году на объектах РАПО произошел I пожар. В Швейченеля"ском садоводческом совхозе в результате нарушения техники техники безопасности при проведении сварочных работ загорелась крыша животноводческо" фермы. В результате пожара сгорела часть крыши и 10 т.сена, хранившегося в чердачном помещении. Ущерб составил 2839 руб.

В отчетном году органам ОВД были представлены З устные информации о расхитителях соцсобственности.

Согласно плана и рекомендаци" б отдела КГБ Лит.ССР проверено ведение секретного делопроизводства в лесохозяйственном объединении ином рбъединении и Швейченском филиале Госархива. Грубых нарушени" и утрат секретных материалов не выявлено.

В контакте с 4 отделом КГБ Лит.ССР работделением осуществлялась контрразведывательная работа в окружении железнодорожных станций г.Швейченеля" и г.Пабраде. Сигналов о лицах возможно проявляющих

интерес к названным объектам и к режиму их работы, характеру осуществляемых перевозок, в т.ч. и литерным поездам; допускающих из враждебных побуждений суждения или действия идеологически ущербного характера от агентуры и доверенных лиц не поступало.

В июле 1986 года имел место факт схода с рельсов на "Швенченеля" железнодорожной станции двух вагонов пассажирского поезда. Установлено, что с колеса одного из вагонов сорвало тормозную колодку и заклинило её между разводными стрелками путей. Это и вызвало сход с рельсов 2-х вагонов. Среди пассажиров пострадавших не было.

Через агента "Илья", доверенное лицо "Р" контролировалась система охраны легкомоторных воздушных судов, на площадке временного базирования в совхозе "Свирка", соблюдение летным составом режима полетов. Нарушений не выявлено.

Агентура, доверенные лица районного отделения регулярно инструктировались и направлялись на выявление в пассажирском потоке разыскиваемых лиц.

Агент "Ренат", доверенные лица "Л", "М" направлялись на выявление лиц, возможно проявляющих интерес к проходящим через район, кабельным линиям связи, занимающихся прослушиванием телефонных переговоров, вынашивающих вредительские или другие враждебные намерения.

Оперативно значимых данных по названному направлению деятельности не добыто.

В целях более глубокого изучения оперативной обстановки в Швенченском автотранспортном предприятии из числа работников этого предприятия подобран и изучается кандидат на "в" Ш. А. Б..

Всего по 6 и 4 линиям в 1986 году получено и проверено 5 сигналов, по 4 сигналам информирован 6 отдел КГБ Лит. ССР, ОВД Швенченского РИК, Швенченский РК КП Литвы.

Через агента "Илья", доверенных лиц "Г", "М", "Н" проводилась контрразведывательная работа по изучению оперативной обстановки в Швенченском ОВД, выявлению негативных процессов среди личного состава отдела, которые могут вызвать негативные политические последствия.

В мае 1986 года от доверенного лица "Ю" был получен сигнал, что один из сотрудников МВД Литовской ССР, находясь в служебной командировке в г. Швенченисе, из местного универмага пытался украсть ботинки. Установлено, что это совершил и.р. милиции Манцагуское.

В процессе проверки состояния секретного делопроизводства в ОВД установлено, что в наличии не имеется одного сов. секретного учебного пособия. Выяснено, что это пособие несколько лет тому назад было уничтожено путем сожжения, однако в акт уничтожения внесено не было.

От агента "Соловьев" были получены данные, что родственники сотруд-

ников милиции Яскевич З. и Ладечко С. поддерживает письменную и телефонную связь с инокорреспондентом из ФРГ, а в декабре с.г. на территории ПНР намерены осуществить встречу с ним.

О некоторых фактах нарушения служебной дисциплины, недостойного поведения работниками милиции информировано руководство ОВД.

Для сотрудников ОВД были прочитаны 2 лекции "О политическом бдительности".

С целью полного владения оперативной обстановкой в штабе ГО района установлены доверительные отношения с "Н", для контрразведывательного обеспечения райвоенкомата изучается в качестве кандидата на "в" Ч.К.Н.

Материалов о негативных явлениях в штабе ГО, РВК, РК ДОСААФ не поступало.

О других контрразведывательных, организационных мероприятиях и работе с кадрами.

С целью более эффективного использования агентуры районного отделения, изучения личных качеств агентов, выяснения причин отдельных из них пассивно" работы, проводились контрольные явки.

Проверены агенты "Лена", "Виктор". На завербованных агентов составлены планы, согласно которым осуществляется их обучение и воспитание, проводится аттестация ранее приобретенно" агентуры.

Руководствуясь Приказом КГБ Литовской ССР № 001-83 г. проводилась мобилизационная работа. На особый период был подготовлен один офицер запаса и кандидат на вербовку.

С оперативным составом районного отделения периодически проводились совещания по вопросам агентурно-оперативно" деятельности, работе по делам, сигналам, подбору кандидатов в органы КГБ.

Продолжалась работа по укреплению связи с массами района. Было приобретено 5 доверенных лиц. Поддерживался местный контакт с советско-партийным активом на местах, общественными организациями, а также с райкомом Компартии Литвы, куда было представлено 19 информации". Оперативные работники выступали перед населением района с лекциями и беседами. По инициативе РО КГБ были подготовлены и опубликованы в районной газете "Звезда" 2 статьи контрразведывательно" направленности : "Не воспринята чужбина" и "Победу приближали как могли".

Поддерживался постоянный контакт с другими подразделениями КГБ, ОВД, прокуратурой района, ОО КГБ в/ч 35615, с которыми в текущем году было проведено несколько оперативных мероприятий.

В январе с.г. Инспекцией КГБ Литовской ССР изучалось состояние работы с агентурой и доверенными лицами в районном отделении. В результате чего, были отмечены некоторые недостатки и упущения, которые в основном

устранены. Улучшена оценка и проверка поступивших сигналов, для их концентрации и учета заведены отдельные тома литерных дел, составлены списки личных связей агентуры, принимается информация о прослушивании населением передач зарубежных радиостанций, их политических настроениях, поступают материалы о процессах среди учащейся молодежи.

С целью повышения идеиной закалки, политической бдительности, мобилизационной готовности, личной ответственности, укрепления воинской дисциплины, совершенствования уровня оперативно-служебной деятельности с личным составом проводилась регулярная работа, вытекающая из требований нашей партии и правительства, руководящих документов КГБ СССР и КГБ Лит.ССР. Сотрудники подразделения принимали участие в семинарах при РК КП Литвы, прослушивали лекции проводимые обществом "Знание обстоятельно изучили материалы XXVII съезда КПСС и XIX съезда КП Литвы.

Регулярно проводились политинформации.

В марте 1986 года в районном отделении создана первичная партийная организация. На партийных собраниях обсуждались актуальные для района задачи. Была прочитана и обсуждена книга на чекистскую тематику Ю.Семёнова "Приказано выжить".

Сотрудниками и членами их семей организовалось совместное посещение культурно-массовых мероприятий.

Выполнены мероприятия по чекистской учебе и военно-физической подготовке.

Фактов нарушений личным составом служебно-воинской дисциплины не было, в партийном порядке никто не наказывался.

Личный состав Швенческого РО КГБ Литовской ССР в 1986 году добросовестно выполнял возложенные на него обязанности по обеспечению государственной безопасности в районе.

Начальник Швенченского РО КГБ
Литовской ССР
майор  Шальтис С.С.

№ 1185

"11" декабря 1986 г.

КОМИТЕТ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ
ЛИТОВСКОЙ ССР

гор. Вильнюс

СТАТИСТИЧЕСКИЕ СВЕДЕНИЯ

об итогах агентурно-оперативной работы Швенченского РО КГБ Литовской ССР

на 1986 год

1. Реализовано разведывательных информации нет, из них по линии НТР нет, в том числе соответствующих главным заданиям ВПК нет.
2. Осуществлено успешных ходок агентов через зеленую границу нет.
3. Выявлено агентов спецслужб противника среди советских граждан нет, из них арестовано нет; находится в разработке нет.
4. Выявлено сотрудников и агентов спецслужб противника среди иностранцев нет, из них арестовано нет, перевербовано нет, выдворено из СССР нет, взято в разработку нет, используется в оперативных играх нет.
5. Выявлено эмиссаров и связников зарубежных антисоветских центров и организаций нет, из них арестовано нет, перевербовано нет, выдворено из СССР нет, взято в разработку нет.
6. Пресечена инициативная деятельность лиц по сбору разведывательной информации нет, из них арестовано нет.
7. Осуществлялось оперативных игр :
 - a/ со спецслужбами противника нет, в отчетном году начато нет;
 - b/ с зарубежными антисоветскими центрами и организациями нет; в отчетном году начато нет;
 - v/ внедрено агентов в агентурный аппарат спецслужб противника нет, в зарубежные антисоветские центры и организации нет.
8. Проводятся мероприятия по дезинформации противника нет.
- ✓ 9. Находится на связи агентов 44, в том числе: иностранцев, кроме постоянно проживающих в СССР нет; особо ценных нет, завербовано в отчетном году агентов 2, в том числе иностранцев, кроме постоянно проживающих в СССР, нет, резидентов нет, содержателей явочных квартир нет.

✓ 10. Профилактировано ___, в том числе участников группирований ___, за нарушение режима секретности ___, нарушение норм поведения за границе" и правил работы с иностранцами ___, объявлено официальное предостережение ___.

11. Использовано материалов КГБ в центральной и местной печати, передачах по радио и телевидению ___.

✓ 12. Предотвращено чрезвычайных происшествий нет, предупреждено конфликтных ситуаций, могущих нанести политический ущерб, нет.

✓ 13. Осуществлено расследование по фактам:

- умышленного вывода из строя оборудования, техники и продукции нет;
- чрезвычайных происшествий /взрывы, пожары, обрушения, отравления и т.д./ нет;
- утрат секретных документов нет, и хищения оружия, ВВ, ядохимикатов, радиоактивных веществ нет;
- групповых негативных проявлений нет, угроз террористического характера нет.

14. Разыскано лиц, совершивших или намеревающихся совершить особо опасные государственные преступления, объявленных в розыск в установленном порядке, нет.

✓ 15. Допущено советских граждан по согласованию с органами к государственным секретам 45 человек; отказано в допуске к государственным секретам нет гражданам.

16. Выезжало за рубеж 1 лиц, осведомленных в сведениях, составляющих государственную тайну /сведения особой важности или совершенно секретные/; отведено по компрометирующим материалам от поездки за рубеж нет лиц.

17. Возбуждено уголовных дел нет на нет лиц, привлечено к уголовной ответственности нет.

18. Привлечено к уголовной ответственности органами прокуратуры и МВД по материалам органов госбезопасности нет лиц, в том числе по первичным материалам нет, объектов дел оперативного учета нет.

19. Обращено в доход государства изъятых у валютчиков и контрабандистов /кроме изъятых на КПП погранвойск/ ценностей на сумму нет.

Начальник Швенченского РО КГБ Лит.ССР
майор Шальтис С.С.

№ 1136

"11" декабря 1986 г.

Верно: майор